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Dimensión Descripción

Población objetivo
Población residente en Chile de 18 años y más que habite en hogares particulares de zonas urbanas y 

rurales de las 16 regiones del país.

Tipo de muestreo

Muestreo Bi-fásico, donde en una segunda etapa se contacta telefónicamente a una muestra de hogares 

levantada previamente por el CMD.

El marco muestral surge de un muestreo  probabilístico, estratificado geográficamente y multietápico que, 

según método aleatorio, en una primera etapa selecciona “comunas”; en la segunda, “manzanas censales”; 

en la tercera etapa, “viviendas ocupadas” y en la cuarta etapa “personas de 18 años y más”.

Trabajo de campo Levantamiento de datos por vía telefónica entre el 15 de septiembre y el 9 de octubre de 2020.

Equipo de trabajo campo Un coordinador de campo nacional y 24 telefonistas.

Encuestas  finalizadas 821 encuestas completas.

Factor de expansión

El cálculo del factor de expansión corresponde al inverso de su probabilidad de selección o inclusión en la 

muestra. Incluye ajustes por no respuesta telefónica y ajustes post-estratificación para rangos etarios (18-

35, 36-60, +60) de hombres y mujeres, en dos etapas. Ambas correcciones son realizadas para reducir los 

sesgos de encuesta telefónica siguiendo las recomendaciones de CEPAL (2020).

Tasa de respuesta

Tasa de respuesta: 76,8%

Tasa de rechazo: 16,1%

Tasa de cooperación: 87,4%

Tasa de contacto: 87,8%

Representatividad

Bajo supuestos de un muestreo aleatorio simple, y para una proporción de 0,5 la encuesta tiene 

representatividad a nivel:

 Nacional, con error absoluto de 3,42%.

 Hombres y mujeres  con errores  absolutos de 4,9% y 4,7%, respectivamente.

 Grupo etarios de 18-35, 36-60, +60 años,  con errores  relativos  entre 6,7%, 5,1% y 6,4%, 

respectivamente.



Capítulo I:

PERFIL DEL ENTREVISTADO/A



Caracterización

Fuente: Encuesta Termómetro Social 4, octubre 2020. Estimaciones propias.

Base: Entrevistados panel TS3-TS4. 

25,5%

24,1%

9,6%

40,8%

Izquierda

Centro

Derecha

No se identifica con ninguna posición política



Capítulo II:

SALUD MENTAL



¿Cuánto tiempo ha estado confinado debido a la pandemia?

Salud Mental

2,3%
4,1%

8,0%

8,6%

77,0%

Entre 0 a 7 días Entre 7 y 30 días Entre 1 y 2 meses

Ente 2 y 4 meses Más de 4 meses

Fuente: Encuesta Termómetro Social 4, octubre 2020. Estimaciones propias.

Base: Entrevistados panel TS3-TS4. 



En comparación con las primeras semanas de la pandemia por COVID-19 y tomando en
cuenta las medidas de aislamiento y cuarentena, ¿cómo evalúa su estado de ánimo
actual?

Salud Mental

31,9%

23,0%

44,8%

0,3%

Mucho peor o un poco peor Sin diferencias Un poco mejor o mucho mejor No sabe o no responde

Fuente: Encuesta Termómetro Social 4, octubre 2020. Estimaciones propias.

Base: Entrevistados panel TS3-TS4. 



Durante las últimas dos semanas, ¿cuántas veces ha sentido...?

Salud Mental

52,1 

33,3 33,1 33,2 
37,1 39,0 38,3 39,9 

65,3 
57,3 

29,5 

41,6 
49,6 46,2 

29,5 24,6 

40,1 39,0 

18,9 

23,8 

11,0 

9,5 

4,4 11,9 

7,7 10,1 

7,6 7,9 

7,6 11,0 

7,4 
15,5 12,9 

8,5 

23,9 26,1 

13,8 13,2 
8,2 7,9 

TS3 TS4 TS3 TS4 TS3 TS4 TS3 TS4 TS3 TS4

Poco interés o placer

en hacer las cosas

Bajoneado/a,

deprimido/a,

irritado/a o

desesperanzado/a

Dificultades para

quedarse dormido/a,

permanecer

dormido/a toda la

noche, o ha estado

durmiendo demasiado

Que no ha podido

dejar de preocuparse

o no ha podido

controlar su

preocupación

Falto/a de compañía,

excluido/a, aislado o

distanciado/a de otros

No sabe o no responde

Casi todos los días

Más de la mitad de los días

Algunos días

Nunca

Fuente: Encuesta Termómetro Social 4, octubre 2020. Estimaciones propias.

Base: Entrevistados panel TS3-TS4. 



Por favor indique con qué frecuencia usted puede hablar de sus problemas con su familia
o amigos:

Salud Mental

Fuente: Encuesta Termómetro Social 4, octubre 2020. Estimaciones propias.

Base: Entrevistados panel TS3-TS4. 

27,7%

25,5%

46,8%

0,0%

Nunca o pocas veces Algunas veces Muchas veces o siempre No sabe o no responde



Capítulo III:

ACTUALIDAD



¿Fue beneficiario de alguna de las siguientes medidas?

Actualidad

30,3

66,2

81,6

87,7

69,3

33,6

16,1

11,7

Retiro 10% AFP

Ingreso familiar de emergencia

para hogares vulnerables

Bono de emergencia COVID-19

Bono clase media

No Si No sabe o no responde

Fuente: Encuesta Termómetro Social 4, octubre 2020. Estimaciones propias.

Base: Entrevistados panel TS3-TS4. 



23,2

26,1

36,4

60,3

64,1

51,6

70,2

79,1

76,6

73,5

48,4

39,0

35,1

34,9

28,8

20,0

14,85

12,98

Casa de amigos o familiares

Parques

Segunda vivienda (de vacaciones)

Restaurantes

Malls y centros comerciales

Colegios/Universidades

/Centros educativos

Centros deportivos (ej. Estadios)

Cine

No Si No aplica No sabe o no responde

Si se toman las medidas necesarias, ¿asistiría a los siguientes lugares? 

Actualidad

Fuente: Encuesta Termómetro Social 4, octubre 2020. Estimaciones propias.

Base: Entrevistados panel TS3-TS4. 



Pensando en la situación de Chile en general ¿cuánto conflicto diría usted que existe 
actualmente…?

Actualidad

2,1%

11,1%

86,5%

EN EL PAÍS

31,0

6,8

6,6

34,0

23,1

12,7

3,5

34,4

68,3

79,3

93,9

Entre los jóvenes y los adultos

Entre los empresarios y los trabajadores

Entre personas de distintas clases sociales

Entre el Estado y el pueblo mapuche

Nada o poco conflicto Algo de conflicto Bastante o mucho conflicto No sabe o no responde

86,5%
CREE QUE EXISTE 

BASTANTE

O MUCHO 

CONFLICTO

Fuente: Encuesta Termómetro Social 4, octubre 2020. Estimaciones propias.

Base: Entrevistados panel TS3-TS4. 



Dado el contexto actual ¿cree usted que ocurrirá un nuevo estallido social?

Actualidad

Fuente: Encuesta Termómetro Social 4, octubre 2020. Estimaciones propias.

Base: Entrevistados panel TS3-TS4. 

88,9%
cree que

Sí ocurrirá un nuevo

estallido social

8,8% cree que no ocurrirá

2,4% no sabe o no responde



Capítulo IV:

CONFIANZA



En una escala del 1 al 5, donde 1 es muy poca confianza y 5 mucha confianza, ¿cuánto
confía en...?

Confianza

2,5

3,7

3,8

4,9

17,0

18,8

3,9

11,6

5,2

8,0

19,1

23,8

17,7

26,5

19,3

25,7

32,7

42,4

43,5

39,9

41,7

41,5

20,5

10,3

31,4

13,9

25,7

16,0

3,2

4,1

4,4

4,3

3,9

7,5

Profesionales de la educación

Universidades públicas

Profesionales de la salud mental

Profesionales del área social

Universidades privadas

Profesionales de las comunicaciones

Nada de confianza

Poca confianza

Ni mucha ni poca confianza

Bastante confianza

Mucha confianza

No sabe o no responde

Fuente: Encuesta Termómetro Social 4, octubre 2020. Estimaciones propias.

Base: Entrevistados panel TS3-TS4. 



En una escala del 1 al 5, donde 1 es muy poca confianza y 5 mucha confianza, ¿cuánto
confía en...?

Confianza

52,0

20,5
16,4

24,0

12,5
17,5

49,1 49,1

62,5

46,4

3,4 4,9

16,7

15,8

11,4

22,2

13,8

17,1

20,1 21,6

19,9

27,9

3,6
7,0

16,4

31,7

21,3

25,1

25,7

32,2

15,8
19,0

13,0

21,2

11,7

23,1

8,2

22,7

18,4

16,1

26,2

22,6

9,8
6,6

3,3 2,8

28,8

35,5

6,1
8,3

32,3

11,4

21,1

10,3
4,6 3,0 0,7 1,3

51,7

28,3

TS3 TS4 TS3 TS4 TS3 TS4 TS3 TS4 TS3 TS4 TS3 TS4

Ministro de Salud Profesionales de las

FF.AA. Y Carabineros

Alcaldes(as) Presidente de la

República

Congreso Colegio Médico

No sabe o no responde

Mucha confianza

Bastante confianza

Ni mucha ni poca confianza

Poca confianza

Nada de confianza

Fuente: Encuesta Termómetro Social 4, octubre 2020. Estimaciones propias.

Base: Entrevistados panel TS3-TS4. 



En una escala del 1 a 5, donde 1 es muy poca confianza y 5 es mucha confianza, durante 
el período de pandemia y cuarentena ¿cuánto confía en la información entregada por los 
siguientes medios de comunicación y redes?

Confianza

60,8

42,7

35,7

34,1

31,4

20,2

12,5

29,0 

29,5 

32,9 

31,1 

27,3 

32,1 

26,2 

10,0 

20,5 

23,1 

19,4 

32,9 

29,4 

58,2 

7,3 

8,3 

15,4 

8,4 

18,3 

3,1 

Televisión

Redes sociales

Sitios de internet

Diarios (impresos o digitales)

Radio

Compañeros(as) de trabajo o estudios

Familiares o amigos

Nada o poca confianza Ni mucha ni poca confianza Bastante o mucha confianza No sabe o no responde

Fuente: Encuesta Termómetro Social 4, octubre 2020. Estimaciones propias.

Base: Entrevistados panel TS3-TS4. 



Pensando en la educación en contexto de pandemia y comparando con el año pasado,
¿diría usted que su valoración del trabajo de los docentes y educadoras es...?

Confianza

31,5%

27,8%

36,9%

3,8%

Mucho peor o peor Igual Mejor o mucho mejor No sabe o no responde

Fuente: Encuesta Termómetro Social 4, octubre 2020. Estimaciones propias.

Base: Entrevistados panel TS3-TS4. 



Capítulo V:

CONFINAMIENTO



En caso de que usted viva en un sector que esté o haya estado en cuarentena obligatoria.
¿Han enfrentado los miembros de su hogar desde el comienzo de la cuarentena alguna
de estas dificultades?

Confinamiento

20,8

49,3

19,6

26,8

34,8

19,9

Falta de espacio

Falta ingresos por tener que dejar de trabajar

Dificultad para acceder a alimentos y suministros básicos

Dificultades para realizar teletrabajo

Dificultades para continuar los estudios a distancia

Dificultades para obtener el permiso temporal en cuarentena o

salvoconducto

Sí

Fuente: Encuesta Termómetro Social 4, octubre 2020. Estimaciones propias.

Base: Entrevistados panel TS3-TS4. 



En caso de que usted viva en un sector que esté o haya estado en cuarentena obligatoria. 
¿Han enfrentado los miembros de su hogar desde el comienzo de la cuarentena alguna 
de estas dificultades?

Confinamiento

Fuente: Encuesta Termómetro Social 4, octubre 2020. Estimaciones propias.

Base: Entrevistados panel TS3-TS4. 

13,3
20,8

50,1 49,3

34,4

19,6
16,1

19,9

TS3 TS4 TS3 TS4 TS3 TS4 TS3 TS4

Falta de espacio Falta ingresos por tener que dejar

de trabajar

Dificultad para acceder a

alimentos y suministros básicos

Dificultades para obtener el

permiso temporal en cuarentena

o salvoconducto

Sí



Si su hogar se encuentra en un sector que esté o haya estado en cuarentena obligatoria,
¿cómo se ha visto afectada la convivencia entre los miembros de su hogar?

Confinamiento

16,1%
dice que las

discusiones 

o conflictos

han

aumentado

8,4%

74,7%

16,1% 0,8%

Han disminuido

No han aumentado ni disminuido

Han aumentado

No sabe o no responde

entre los miembros de su hogar

Fuente: Encuesta Termómetro Social 4, octubre 2020. Estimaciones propias.

Base: Entrevistados panel TS3-TS4. 



En general, ¿cómo cree que es la situación económica actual de su hogar en comparación 
con la que tenían antes del brote de coronavirus y cuarentena?

Confinamiento

38,3%

51,7%

10,0%

Mucho peor o un poco peor Sin diferencias Un poco mejor o mucho mejor

dice estar

peor o 

mucho 

peor
que antes del coronavirus

en términos de situación económica

Fuente: Encuesta Termómetro Social 4, octubre 2020. Estimaciones propias.

Base: Entrevistados panel TS3-TS4. 

38,3%



¿Cuál de las siguientes afirmaciones describe mejor la situación alimentaria de su hogar
desde que comenzó el brote del coronavirus y cuarentena?

Confinamiento

5,9% no ha

tenido 

suficiente 

comida 
55,1%

38,8%

5,9% 0,2%

Los miembros de su hogar siempre han tenido los tipos de alimentos que desean comer

Los miembros de su hogar han tenido suficiente para comer, pero no siempre lo que querían

A veces los miembros de su hogar no han tenido suficiente comida

No sabe o no responde

Fuente: Encuesta Termómetro Social 4, octubre 2020. Estimaciones propias.

Base: Entrevistados panel TS3-TS4. 



Respecto a ese(esos) menor(es) que se encuentra(n) bajo su cuidado, ¿cuándo estaría
dispuesto a que asista(n) a su(s) establecimiento(os) educacional(es) (educación
preescolar, básica o media)?

Confinamiento

48,3%
CUANDO SU HIJO/A 

ESTÉ VACUNADO/A

27,7%
CUANDO NO HAYA 

CONTAGIOS EN MI COMUNA

14,6%
CUANDO SE ABRA EL

ESTABLECIMIENTO
4,7% NO ASISTE POR OTRA RAZÓN

4,5% NO SABE O NO RESPONDE

0,2% CUANDO YO DEBA 

VOLVER A TRABAJAR

Fuente: Encuesta Termómetro Social 4, octubre 2020. Estimaciones propias.

Base: Entrevistados panel TS3-TS4. 



Respecto a las actividades escolares de ese(esos) menor(es) que se encuentra(n) bajo su 
cuidado ¿cuánto cree que ha(n) aprendido?

Confinamiento

10,5%

48,2%

33,0%

6,8%

1,5%

Nada Poco Bastante Mucho No sabe o no responde

Fuente: Encuesta Termómetro Social 4, octubre 2020. Estimaciones propias.

Base: Entrevistados panel TS3-TS4. 



Respecto las actividades escolares de ese(esos) menor(es) que se encuentra(n) bajo su
cuidado, ¿qué otras actividades (aparte de apoyar la enseñanza) han realizado
juntos(as)?

Confinamiento

82,1

81,6

74,0

63,0

54,5

54,5

45,5

13,9

10,6

Ver peliculas

Jugar

Comer

Cocinar

Labores manuales

Leer

Jardinear

Visitas virtuales a bibliotecas

Visitas virtuales a museos

Sí

Fuente: Encuesta Termómetro Social 4, octubre 2020. Estimaciones propias.

Base: Entrevistados panel TS3-TS4. 



Capítulo VI:

EXPECTATIVAS



¿Hasta qué punto se siente sobrecargado por sus deudas?

Expectativas

22,9%

42,7%

21,9%

12,4% 0,1%

Nada sobrecargado No muy sobrecargado Bastante sobrecargado

Muy sobrecargado No sabe o no responde

Fuente: Encuesta Termómetro Social 4, octubre 2020. Estimaciones propias.

Base: Entrevistados panel TS3-TS4. 



¿Usted piensa que durante los próximos tres meses el ingreso de su hogar…

Expectativas

57,1

13,4

38,9

68,5

1,0

16,0

3,0

2,1

TS3

TS4

Bajará Se mantendrá igual Subirá No sabe o no responde

Fuente: Encuesta Termómetro Social 4, octubre 2020. Estimaciones propias.

Base: Entrevistados panel TS3-TS4. 



¿ La situación de su hogar en materia de deudas durante los próximos tres meses será…

Expectativas

48,2

12,3

45,1

66,7

3,7

20,8

3,0TS3

TS4

Peor que la actual Igual que la actual Mejor que la actual No sabe o no responde

Fuente: Encuesta Termómetro Social 4, octubre 2020. Estimaciones propias.

Base: Entrevistados panel TS3-TS4. 



En una escala del 1 al 5, donde 1 es nada probable y 5 totalmente probable, ¿qué 
probabilidad le asigna usted a que ocurran los siguiente hechos en los próximos tres 
meses… 

Expectativas

46,4

65,7

46,1

80

70,5

88,6

16,1

19,1

12,1

13,5

9,4

7,2

36,5

14,5

39,3

5,8

19,1

3,4

TS3 TS4 TS3 TS4 TS3 TS4

Quedar desempleado Reducción jornada laboral Quiebra empresa donde trabaja

Nada o poco probable Moderadamente probable Muy o totalmente probable No sabe o no responde

Fuente: Encuesta Termómetro Social 4, octubre 2020. Estimaciones propias.

Base: Entrevistados panel TS3-TS4. 



Capítulo VII:

TRABAJO



Considerando las recomendaciones de quedarse en casa, ¿cuál de las siguientes 
afirmaciones representa mejor su situación actual de trabajo? 

Trabajo

Fuente: Encuesta Termómetro Social 4, octubre 2020. Estimaciones propias.

Base: Entrevistados panel TS3-TS4 con ocupación (1) patrón o empleador, (2) trabajador por cuenta propia, (3) trabaja de 

manera remunerada en el sector publico o (4) trabaja de manera remunerada en el sector público con trabajo previo a la 

pandemia realizado fuera del hogar en algún grado

1%

3%

5%

8%

9%

12%

29%

34%

No sabe o no responde

Dejó de trabajar por otra razón

Dejó de trabajar porque la empresa donde trabajaba se acogió a la

Ley de Protección del Empleo

Volvió a trabajar recientemente

Está trabajando presencial y en casa

Ha seguido asistiendo a trabajar, pero menos horas

Ha seguido asistiendo a trabajar como siempre

Empezó a realizar su trabajo en casa



¿Y cuál es la principal razón por la que usted ha seguido saliendo a trabajar?

Trabajo

Fuente: Encuesta Termómetro Social 4, octubre 2020. Estimaciones propias.

Base: Entrevistados panel TS3-TS4 que siguen saliendo del hogar para trabajar

0,1%

3,8%

4,1%

12,8%

13,6%

13,6%

21,1%

30,9%

No sabe o no responde

Porque le parece una exageración parar de trabajar por el coronavirus

Porque trabaja en un empleo donde le pidieron reincorporarse

recientemente

Porque así lo desea

Por miedo a perder su empleo si no asiste presencialmente

Otra razón

Porque trabaja en un empleo público, en servicios básicos o de salud que

son considerados críticos

Porque no se puede realizar su trabajo habitual desde casa



¿Qué porcentaje de sus funciones usted cree que mantendrá en modalidad teletrabajo 
una vez termine la cuarentena?

Trabajo

Fuente: Encuesta Termómetro Social 4, octubre 2020. Estimaciones propias.

Base: Entrevistados panel TS3-TS4 que reportan teletrabajar en algún grado 

22,5%

25,0%

7,0%

36,1%

9,4%

0-25% 26-50% 51-75% Más de 75% No sabe o no responde




